



# Káhira & Čierna a Biela púšť - tajomstvá faraónov

Egypt

## Program zájazdu

### 1. deň

Z Viedne odlietame do jedného z najväčších miest na africkom kontinente, do **Káhiry**. Rozprestiera sa na brehoch rieky Níl a so svojím počtom obyvateľov, okolo 20 miliónov, je jedným z najľudnatejších miest na svete. Po prilete sa presunieme do hotela. V závislosti od priletového času sa vydáme so sprievodcom na krátku prechádzku, aby sme sa zoznámili s mestom.

### 2. deň

**Káhira** je domovom jediných z existujúcich starovekých siedmych divov sveta. Prehliadneme si **pyramídy v Gíze**, ktoré sú bezpochyby unikátnym príkladom dokonalosti staroveku. Panovníci Chufu, Rachefa Menkaure pred viac ako 4500 rokmi boli odhodlaní pre veľkolepé stavby. Veľká Chufuova pyramída obsahuje 2,5 milióna kamenných blokov, Rachefova sa zachovala najlepšie a Menkaureova je najmenšia. K pyramídovému komplexu patrí aj známa **sfinga**, ktorá dohliada na celé údolie a údolný chrám zo žuly. Vychutnáme si obed v miestnej reštaurácii. Fakultatívny výlet (ak bude múzeum v prevádzke) - svoje brány nám otvorí **Veľké egyptské múzeum**. Známe aj ako Grand Egyptian Museum (GEM), je jedným z najvýznamnejších a najväčších archeologických múzeí na svete. Nachádza sa v blízkosti pyramíd v Gíze, len niekoľko kilometrov od Káhiry. Toto múzeum je jedným z najambicióznejších kultúrnych projektov v Egypte, ktorého cieľom je zobraziť

bohatú históriu a kultúru starovekého Egypta. Veľké egyptské múzeum hostí viac ako 100 000 artefaktov, vrátane mnohých, ktoré doteraz neboli nikdy vystavené verejnosti. Večer sa zúčastníme **Sound and Light show v Gíze** .

### 3. deň

Dnes sa vydáme spoznávať mesto. Ráno navštívime **Egyptské múzeum**, ktoré je jedným z najvýznamnejších múzeí na svete a momentálne je domovom najväčšej zbierky staroegyptských artefaktov. Po jeho návšteve sa vydáme do ulíc **Historickej Káhiry**, plnej pamiatok, medres a bazárov. Táto časť mesta je veľmi bohatá na architektúru a odráža viac ako tisíc rokov islamskej kultúry a dedičstva. Medzi najväčšie pamiatky sa radí citadela Saladina z 12. st., mešita Mohameda Aliho a mešita Qalaoun a samozrejme bazár Khan el-Khalili, ktorý je najstarším a najznámejším bazárom v Káhire zo 14. st.

### 4. deň

350 km od Káhiry sa nachádza **oáza El Heiz**, v Západnej púšti Egypta. Táto malá, ale historicky bohatá oáza ponúka návštevníkom jedinečný pohľad do starovekej histórie Egypta a tradičného spôsobu života v púšti. Cesta z Káhiry nám bude trvať cca 4 hodiny. Zastavíme sa na obed a vydávame sa do **oázy Baharíja**. Je obklopená krásnou púštnou krajinou, ktorá ponúka množstvo zaujímavostí a starovekých nálezov. Počas vykopávk tu boli objavené rôzne artefakty vrátane starovekých hrobiek, keramických nádob a nástrojov. Jeden z najvýznamnejších archeologických nálezov v oblasti je "**údolie zlatých múmií**", kde bolo objavených viac než 30 múmií z grécko-rímskej doby, mnohé s pozlátenými maskami a šperkmi. V oáze sa nachádza chrám postavený na počesť Alexandra Veľkého, čo dokazuje historický význam oblasti počas jeho vlády. Osviežime sa v palmových hájoch, okúpeme sa v slanom jazere, uijeme si nádherný západ slnka.

### 5. deň

Oblasť okolo oázy Baharíja je známa ako **Čierna púšť** kvôli tmavým vulkanickým kameňom, ktoré pokrývajú piesok a vytvárajú jedinečný kontrast v krajine. Fascinujúcou prírodnou atrakciou je Krištáľová hora, ktorá priťahuje turistov z celého sveta. Je nazývaná aj „klenotom púšte“. Je známa svojimi jedinečnými krištáľovými a minerálnymi útvarmi, ktoré ponúkajú úchvatné pohľady a jedinečné príležitosti na prieskum. Tieto kryštály boli vytvorené prírodnými procesmi počas miliónov rokov a dodávajú hore jej unikátny vzhľad. Cesta nás povedie do **Bielej púšte**. Biela púšť, známa aj ako "Sahara el Beyda," je jedným z najúchvatnejších a najunikátnejších prírodných zázrakov v Egypte. Nachádza sa v Západnej púšti, severne od oázy Farafra, a je známa svojimi dramatickými a surrealistickými vápencovými formáciami, ktoré vytvárajú krajinu podobnú inému svetu. Najznámejšie formácie zahŕňajú "Mushroom Rock" a "Chicken Rock", ktoré sú obľúbenými objektmi na fotografovanie. Ubytujeme sa v púštnom kempe.

## 6. deň

Dokončíme si prehliadku Bielej púšte a po obede sa vydáme na cestu späť do Káhiry.

## 7. deň

Voľný deň v Káhire so sprievodcom, alebo fakultatívne možnosť návštevy **Národného múzea Egyptskej civilizácie**, ktorého expozície sú venované vývoju egyptskej civilizácie od najstarších čias až po súčasnosť. Nachádza sa vo Fustáte, historickej časti Káhiry.

## 8. deň

Naša výprava do egyptskej histórie sa končí. Pred nami je už len transfer na letisko a odlet do Viedne.